

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 119. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. május 24
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Angol repülőök bombázzák Palesztinát

A palesztinai zavargások sokkal súlyosabb természetűek, mint amennyire az a világ sajtó tudósításainak tükréből ezidőszerint látszik. Erre vall az angol csapatoknak a legutóbb elrendelt mozdulatozása és a csapatösszevoná-

sok is.

Tegnap több angol harcirepülőgép nagymennyiségű bombát dobott le Palesztinában azokra a helyekre, ahol a zavargó arabok buvóhelyét sejtették. A bombázás

áldozatainak számát ezidőszerint még nem lehetett megállapítani.

Több arab törzs főnökei gyűlést tartottak és megesküdtek arra, hogy utolsó emberükig és utolsó csepp véréükig harcolni fognak a zsidók beözönlése ellen.

Holnap nyitják meg a város csónakázóüzemét

A nagyerdei városi csónakázó tó megnyitását elrendelte a polgármester és úgy intézkedett, hogy az holnaptól azaz vasárnaptól kezdve álljon a közönség rendelkezésére. A csónakázás díját személyenként 20 fillérben állapították meg.

Vakmerő lopás Debrecen-Ujföld állomáson

Tegnap este 9 óra 45 perckor vakmerő tolvajok jártak a Debrecen-Ujföld-i állomáson a 3 számú őrháznál.

Az eddig még ismeretlen tolvajok behatoltak az állomás pénztárhelyiségébe és onnan egy kazettát, valamint 52 pengő készpénzt

loptak el. A kazettában több tekeresnyi rövidebb távolságra szóló vasuti jegy volt.

A lopásról az állomás vezetője jelentést tett a Máv debreceni igazgatóságának, amely viszont a rendőrkapitányságot értesítette. A vakmerő tolvajok kézrekerítésére a nyomozás megindult.

Svájc nem látja szívesen a négust

Az elterjedt hírekkel szemben megállapítható, hogy a négus ezidőszerint Jeruzsálemben van és nem indult el még Londonba.

Ami genfi utját illeti, ahol mint ismeretes, maga akarja országát képviselni a Népszövetség előtt, a svájci kormány kijelentette, hogy

bár nincs akadálya annak, hogy a négus Svájcba jöjjön, a svájci kormány mégsem látná szívesen odaérkezését, minthogy nem akarja ezzel megzavarni az olasz-svájci kapcsolatokat. Ezek után nem valószínű, hogy Hailé Szelasszié Genfben utazzék.

Felnyársalta a kocsirúd

Halálos szerencsétlenség történt tegnap délután Avas-pusztán. Zsolnay István gazdálkodó kocsijával takarmányért ment. Uközben a gazdálkodó beborozott.

Órák mulva egy arra haladó parasztszekér az utszéli mély árok-

ban holtan találta Zsolnay Mihályt. A vizsgálat során megállapították, hogy az ittas ember szekere felborult és a rud halálra sebezte a szerencsétlen embert. Temetése holnap lesz.

Június 7-én Bukarestben találkoznak a kisantant államfők

A román külügyminisztériumban és az udvarnagyi hivatalban lázasan folynak az előkészületek a kisantant államfőinek fogadtatására Pál jugoszláv királyi régenshereceg és Benes csehszlovák köztársasági elnök június 6-án, 7-én és 8-án

lesznek Károly király vendégei és résztvesznek a király visszatérésének 6. évfordulóján rendezett ünnepségen. Kisantant politikai körökben az államfői találkozót rendkívül nagyjelentőségűnek ítélik meg.

Nő, vagy férfi-e Kun Jolán?

A férfité operált gépirókisasszony érdekes pöre egy ujságíró ellen

Az egész magyar sajtót megallozva elsőnek a Debreceni Polgár adott hírt arról az érdekes orvosi esetről, hogy egy Kun Jolán nevű 37 éves hosszupályi-i gépiróleányt — aki 24 éves koráig normális nő volt — azóta fokozatosan férfivé alakult át — a debreceni sebészeti klinikán végleg férfivé operálnak. Híradásunk nyomán természetesen az egész fővárosi sajtó is tudomást szerzett és cikkeket közölt Kun Jolán érdekes esetéről.

A fővárosi lapok cikkei között azonban néhány olyan is akadt, amelyeket Kun Jolán magára nézve sértőnek, vagy megszegyenítőnek talált. A cikkek szerzői ellen feljelentést tett és tegnap délután a budapesti büntetőtörvényszék Méhes tanácsa már le is tárgyalta egy ilyen ügyet.

Az érdekes tárgyalás vádlottja Szalay János budapesti hírlapíró volt, aki annakidején „Hogyan lett Kun Jolánból Kun József” cím alatt azt írta, hogy a gépiróleány beleszeretett egy hosszupályi-i gazdaleányba s a leány is viszonozta ezt a furesza szerelmet. A cikk szerint Kun Jolánt a szerelmese készítette volna arra, hogy férfivé operáltassa magát.

Kun Jolán a cikkben foglalt s ránézve megszegyenítő kitételek miatt előbb tízezerpengős kártérítést perit indított az ujságíró ellen; ezt a követelést a bíróság elutasította. A ügy rágalalmazási részében az ujságíró tagadta, hogy rágalalmazást követett volna el s kérte Hüttl Tivadar debreceni sebészprofesszor kihallgatását. Kun Jolán jogi képviselője azonban a bizonyítás elrendelését kérte. A bíróság végül is 150 pengőre ítélte el az ujságíró, aki megfellebbezte az ítéletet.

Érdekes, hogy a tárgyalás során Kun Jolán jogi képviselője azt bizonyította, hogy megbizója még ma is nő.

Ezt az állítást ezidőszerint csakugyan nem lehet megcáfolni, mint-hogy Kun Jolán még nem esett át a végleges operáción. Viszont azonban az is igaz, hogy a debreceni klinika népszerű „Jolánka bácsi”-ja már több operáción átment, bajusza, szakálla, baszszushangja és egyéb férfiúi jellegzetességei vannak, tehát már nem egészen nő! Most aztán már igazán nem lehet bizonyosat tudni. Nő-e hát még Kun Jolán, avagy férfi?

Vasárnap lesz a hősök emlék-ünnepélye

A katonai és polgári hatóságok vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg a hősök emlékünnepélyét a hősök temetőjében amelyen résztvesznek az intézmények, érdekképviseletek, társadalmi egyesületek és iskolák. A Városi Dalárda énekszámokat ad elő, az ünnepi beszédet dr. Serly Béla tartja, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok pedig alkalmi költeményt szaval. Az ünnepséget a kivezényelt díszszázad és a frontharcosok díszfelvonulása zárja be.

Jövő héten közgyűlés lesz

Debreceni sz. kir. város törvényhatósága május 29-én, pénteken közgyűlést tart. A közgyűlést kisgyűlés fogja megelőzni.

4 fillér



Áldozósütyűtökön a neuenburgi tavon felborult egy csónak, amelynek négy utasa közül hárman a vízbefutak.

SELYMET, DIVATSZÖVETET

Portorico szigetén az aszály hosszú hónapjai után hatalmas felhőszakadás söpört végig. A felhőszakadás következtében támadt áradás súlyos pusztításokat okozott. Eddig 25 halotról érkezett jelentés. A legnagyobb kárt Las Pedras, San Lorenzo és Humaca szenvedte.

A lemergi városi üzemek 3500 munkása sztrájkba lépett. A sztrájk oka: nem teljesítették munkások bérköveteléseit.

Az észak-olaszországi repülőflotta egyik bombázó raja teljes hadifelszerelésben bombázó gyakorlatot végzett Róma környékén és utána leszállás nélkül visszatért kiindulópontjára. A repülést ötezer méter magasságban végezték és kétízben keltek át az Appeninek hegláncán. A repülőgépek mintegy 1200 kilométeres távolságot repültek be és az utat 260 kilométeres óránkénti átlagsebességgel tették meg.

Davidson repülőrajvezetőt, a digbyi repülőiskola főoktatóját ma halálos szerencsétlenség érte. Davidson „légi bolha” nevű repülőgépe lezuhant és a rajvezető halálra zuzta magát. — Párizsból jelentik: A montbelliardi repülőtéren is lezuhant egy „légi bolha” típusú repülőgép. A gép vezetője szörnyethalt.

Több londoni lap érdekes részleteket közöl a titokzatos „Lopez ezredesről”, akinek Eden alsóházi beszéde szerint állítólag nagy szerepe volt az Abessziniának szállított dum-dum lövedékek titkának elárulása körül. „Lopez ezredes” tegnap két órán keresztül faggatták a hadügyminisztériumban. Lopez a kihallgatás után újságírók előtt kijelentette, hogy tulajdonképeni foglalkozása a cirkuszi bűvészkedés és most is „új szám” előkészítésén dolgozik. A Daily Telegraph szerint Lopez igazi nevén Henry Lawrence Bernsteinnek hívják.

A párisi Populaire pénteki számában Faure, a szocialista párt főtitkára sürgeti, hogy a szavakat váltsák be tettekkel és rendeljék el minél előbb a hadiszergyarak államosítását. A gyárak állami ellenőrzés alá helyezése önmagában nem lenne elegendő és csupán maga az államosítás nyújtana elegendő biztosítékot.

NE LEGYEN KONZERVATIV, haladjon a korrallal. Ruháit festesse és tisztítsa BOROSSAL PIAC U, 77 szám.

Holnap lesz az ipartestületi elnökválasztás

Az ipartestület elnökválasztó közgyűlése holnap, vasárnap lesz megtartva és délelőtt 10 órakor veszi kezdetét.

A szükséges tudnivalókról az alábbi tájékoztatót nyújtja az ipartestület:

vásároljon

A közgyűlés színhelyére csak az az ipartestületi tag léphet be és ott tanácskozási, valamint szavazási jogát csak az gyakorolhatja, akinek 1934 évre kirótt tagsági díjának több mint fele be van fizetve. Epp ezért az Ipartestület hivatal ma, szombaton délután 3-tól 6-ig rendkívüli szolgálatot tart, hogy hátralékát mindenki rendezhesse, illetőleg, hogy szavazóigazolványát mindenki átvehesse. Vasárnap a tagsági díjhátralék szintén rendezhető, ugyszintén a

szavazóigazolvány is átvehető. még pedig reggel 9 órától kezdve, a szavazás egész tartama alatt.

A közgyűlési tereméből — a szavazatok leadása után — azonnal el kell távozni, tehát szavazatának leadása után a közgyűlési teremben senki nem tartózkodhat.

„UNIO“-ra

A szavazati jog gyakorolhatásának igazolására — mint ezt már többször is említettük — az ipartestület hivatala igazolványt ad ki. Mindenki vegye át tehát az Ipartestület hivatalától szavazóigazolványát, aki pedig már átvette, a közgyűlésre okvetlen hozza magával, mert a szavazóigazolványról másolatot vagy másodlatot adni nem lehet.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges
ládákat és kereteket
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Hóman ma délután Hitlerhez utazik

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter szombaton délután 3 óra 20 perckor a Keleti pályaudvarról báró Villani Lajos miniszteri tanácsos, Szily Kálmán államtitkár, Kulesár István miniszteri osztálytanácsos és Terbócz Miklós miniszteri osztálytanácsos, a kultuszminiszter személyi titkára

kisérétében Berlinbe utazik: Hóman Bálint most viszonzozza Rust német nevelésügyi miniszternek budapesti látogatását. A két miniszter a két országot érdeklő kulturális kérdésekről fog tárgyalásokat folytatni. Hóman Bálintot kedden Hitler kancellár és vezér különkihallgatáson fogadják.

Harapófogóval agyonverte gazdája leányát

Tegnap délután Telpálya-pusztán B. Pál 17 éves mindenese fia meggyilkolta gazdájának, Sándor Ferenc 25 holdas kisgazdának 14 éves Mária nevű leányát. A fiatalkoru gyilkost a csendőrök Kecskeméten fogták el, ahová a gyilkosság után szökött.

Sándor Ferencnek egy évvel ezelőtt halt meg a fia, ezért magához fogadta B. Pált, akit családtagként tartott magánál. Tegnap Sándor Ferenc és felesége templomba ment. Amikor visszajöttek, a lakásban holtan találták Mária leányukat. Ruhája szét volt szaggatva, mellette véres harapófogó hevert, amellyel a tettes a leány fejét összeroncsolta. Az anya eszméletlenül esett össze leánya holtteste mellett. Az apa azonnal értesítette a csendőröket, akik megállapították, hogy B. Pál ruhát váltott és eltűnt a tanyáról. A hátrahagyott ruha merő vér volt. Azonnal megindították a nyomozást és csakhamar elfogták a fiút, aki bevallotta szörnyű tettetét.

Elmondotta, hogy amikor gazdái elmentek, előbb játszani, majd erőszakoskodni és birkózni kezdett a leánnyal. A leány megfenyegette, hogy mindent elmond szüleinek. Ettől nagyon megijedt, berohant a kamrába, felkapta a keze ügyébe eső harapófogót, azzal visszarohant a lakásba és a harapófogóval több ízben fejbeütötte a leányt, aki hiába könyörgött kegyelemért. Amikor látta, hogy a leány eszméletlenül esik össze a súlyos csapások alatt, otthagya, ruhát váltott és megszökött. A gyilkos legényt letartóztatták.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város területén az 1887 XXII. tc.-el elrendelt védhímlőoltások a f. évben április 29, május 3, 10, 17, 24 június hó 7 napjain vasárnaponként d. u. 2 órakor fognak megtartatni. A belvárosi kertsek, telepekhez tartozók a Kossuth u. 20 sz. épület (Rendőrség) földszinti helyiségeiben (bejárat az Ujházi utca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon d. u. 2 órakor, míg a tanyák, puszták, erdőségek lakói az illető tanyai

Már június 5-én megtartják

a 66-ik jótékonyceļu m. kir.
államsorsjáték huzását

Sorsjegy ára:

Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50

iskolákban.

Figyelmezteti a hatóság a város közönségét, hogy az 1887, XXII. tc. értelmében

Béke Áruházban

ben a szülők, gyámok s általában mindazok, kik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek gyermekeiket életük első évében beoltani. Erre idézést is fognak kapni. Ha azonban bármely oknál nem kapnának, idézés nélkül is kötelesek gyermekeiket a fent megjelölt időpontok valamelyikén oltásra behozni. Aki ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, az ellen kihágási feljelentés fog tétetni.

Aki gyermekét magánorvos által már beoltatta, az csak az oltást igazoló bizonyítványt mutassa be.

Az oltásra behozandó mindazon idősebb gyermek is, aki ezideig bármiféle okból beoltva még nem volt, az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdattatva és tiszta fehérneműben kell behozni.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.



Vasárnap:

Kispest---Bocskai

A Bocskai csapata vasárnap Kispest ellen még bizonytalan. Markos Imre már a múlt vasárnap sérülten játszott s vasárnap csak akkor meri vállalni a játékot ha teljesen rendbe jön. Ha nem tudna játszani, akkor a csapat így állana ki: Vargha—Vágó, Janzsó—Palotás, Boros, Békési—Hajdu, Berecz, Teleki, Takács, Dóczé.

Az előmérkőzés is érdekes. Háromnegyed 4 órakor DEAC—DKASÉ, 2 órakor Buse—Textil SC amatőr bajnoki.

PINCZÉS orthopéd cipész üzemet megnagyobbította. Május 1-én Csapó-utca 6. alá helyezte.



Vasárnap:

„GRÓF MONTE CHRISTO”
Dumas halhatatlan regénye 12 felv.
Elissa Landi, Robert Donath
főszereplésével.

Megelőzi: „HIRADÓ”
Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Menekülés a halál torkából

Orbán Istvánné budapesti, Andrassy uti lakos AA 450 rendszámú sportkocsiján Debrecenből Budapest felé haladva, Törökszent-

**KALAPOT,
NYAKKENDŐT**

miklós és Szajol között az országúton eddig ismeretlen okból elvesztette uralmát a gép felett és hirtelen félrerántotta a kormányt, amikor gépe mintegy 80 kilométeres sebességgel haladt.

Az országút ezen a helyen 3 méter magas töltésen halad ke-

resztül a holt Tisza medrén. A gép azonban egy fának rohant és ez lett a megmentője. A hatalmas ütéstől a fa kitört és koronája a gép alá szorult, az autó azon, mint egy szánkón csuszolt le a töltés lábához anélkül, hogy fel-

vásároljon

borult volna. Így, bár a kocsit teljesen összetört, a bennülők az utat sebeik bekötözése után voraton folytathatták.

Az új szolnoki tisztikar

Szalay Szabolcs dr. vármegyei főjegyző, Nagy Géza dr. árvaszéki ülnök és Blaskó Lajos vármegyei számvevőszéki főnök vezetésével bizottság jelent meg a szolnoki városi tanácsnak és a bizottság átadta a polgármesteri hivatalt Lévay Gyula dr. behelyettesített polgármesternek. Ugyanakkor megtörtént a többi helyettesítés is. Ezek a következők: városi főügyész: Gajzágó István dr. szolnoki ügyvéd, tb. városi főügyész, városi I. osztályú aljegyzővé Szücs Károly dr. m. kir. pénzügyi fogalmazót, főmérnöké vitéz Bajor József eddigi városi mérnököt, mérnöké Barakovics István okl. mérnököt,

műszaki tiszté Csávás Lajos okl. mérnök, államépítészeti hivatali tisztviselőt, fogalmazókká: Palotai Mihály dr., Szücs Jenő dr. és Schembek Ervin eddigi szakdíj-nokokat.

Egyidőben kijelölték az egyes ügyosztályok tisztikarát is: I. ügyosztály, vezető és anyakönyvvezető Klebinger Jenő dr. II. ügyosztály vezető Magay Miklós dr. beosztott fogalmazók Palotay Mihály dr. és Schembek Ervin dr., III. ügyosztály vezető Varsányi Pál dr. beosztott fogalmazó Szücs Jenő dr. IV. ügyosztály vezető Szücs Károly dr.

Leszúrta vetélytársnőjét

Egyik átokházi kocsimában dugott bált rendeztek, amelyen nagyon sokan vettek részt. Amikor a mulatság véget ért és a vendégek hazafelé mentek, Sebők Matild és Kocsis Mária között veszekedés támadt. Sebők Matild egy késsel összeszurkálta vetélytársnő-

jét, aki eszméletlenül rogyott össze. Haldokolva szállították kórházba. A merénylő leányt, aki valószínűleg szerelemféltesből követte el tettét, őrizetbe vették. Kihallgatása során azt állította, hogy Kocsis Mária leszúrással fenyegette meg őt.

Duce della Patria

Az olaszok keletafrikai győzelme és Viktor Emánuel királynak Abesszinia császárává való kikiáltása után nagy változásokat kényszerítettek elő az olasz alkotmányban. Mussolini új címe Duce della Patria „a haza Vezére” lesz, aki senkinek sem tartozik felelősséggel tehát még a királynak sem.

Ugyanakkor Mussolini minden eddigi általa vezetett minisztérium irányítását átadja új miniszterek-

nek, saját magának pedig csupán a miniszterelnöki ügyek intézését tartja meg. Rómában elterjedt hírek szerint az új külügyminiszter Mussolini veje, Ciano gróf lesz. Átszervezik az olasz parlamentet is. Az alkotmány reformjait azon a napon hozzák majd nyilvánosságra, amikor III. Viktor Emánuel királyt Abesszinia császárává koronázzák.

Magyar bárónő a hirhedt Mdivani herceg autójában

A központi járásbíróóság folyosója idegen nyelvű újságírókkal volt hangos. Az idegen újságírók a Thyssen-Bornemisza Henrik báró, ismert nagyiparos és felesége, Wellner Maud válóperének tárgyalására jöttek Magyarországra. Thyssen-Bornemisza báró azért indított válóper felesége ellen, mert az

1934. végén utasa volt annak az autónak, melyet Mdivani herceg vezetett. A herceg ezen az autóján neki-szaladt egy fának, szörnyethalt, míg utasa, a báróné súlyos sérüléseket szenvedett. A halálos baleset Barcelona közelében történt és özvegyé tette a világ leggazdagabb asszonyát, Barbara Huttont,

aki azóta újból férjhezment. Az első tárgyaláson a peres felek nem jelentek meg Malonyay bíró előtt. Péntekre tűzték ki a második tárgyalást, amelyen a külföldi újságírókkal közölték, hogy nem vehetnek részt a tárgyaláson, mert az a magyar törvények értelmében zárt. A pénteki napon sem jelent meg a házaspár a járásbíró előtt, csak ügyvédjeik tárgyaltak. Itéle-tet Malonyay bíró nem hozott, hanem közölte az ügyvédekkel, hogy a legközelebbi tárgyaláson személyesen hallgatja meg a feleket.

„UNIÓ“-ra

HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdeklődő lakos-ságával, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 14790—1936. KK. M. számú rendeletével megengedte, hogy a könyvkereskedő üzletek és az ideiglenesen felállítandó utcai könyvtárak sátrak f. évi június hó 2. 3. és 4. napjain tartandó könyvnapokon az ország területén este 7 (hét) óráig nyitva tartassanak. Polgármester.

Hölgyek öröme!

nagy árleszállítás

Szilágyi

női divat üzletében

(Kistemplom, Csonkatorony mellett)

ORSZÁGOS VÁSÁROK:

Hétfő, május 25: Alsóág (Vas), Báté (Somogy), Bonyhád (Tolna), Fehérgyarmat (Szatmár), Görcsöny (Baranya), Kiskunlacháza (Pest), Kőszeg (Vas), Lepsény (Veszprém), Lovasberény (Fejér), Miskolc (Borsod), Nagyrákos (Vas), Pápóc (Vas), Putnok (Gömör), Szenna (Somogy), Szulok (Somogy), Zala (Somogy).

Kedd, május 26: Simontornya (Tolna), Zalaegerszeg (Zala).

Szerda, május 27: Balmazújváros (Hajdu), Simontornya (Tolna), Zalaapáti (Zala).



Születések: Szalmási József npsz. fiú István, Benyuska Béla npsz. leány Róza, Lovász József npsz. fiú József, Molnár András hentes m. leány Magda, Obermayer Mihály asztalos m. fiú Mihály, Sas Péter cipész m. leány Róza, Fakász Pál klinikai altiszt, fiú Pál, Miskolci József bérlő, fiú

László, Győrösi Lajos fm. fiú Lajos, Fekete Sándor npsz. fiú Sándor, Várad Antal npsz. leány Ilona, Pázmándi Lajos portás, leány Mária és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Urbán Gábor polgárm. tanár—Acs Jolán, Depkó József szabó s.—Mikula Róza, Kiss Ernő süteményárús — Szücs Anna.

Halálozások: Veres Ferencné ref. 50 éves, Nagyhegyes 2, Kovács Antal ref. 55 éves, Patai u. 8, Szilágyi Lajos ref. 3 éves, M-pályi ut 98, Veres Anna ref. 10 hó, Toroczkó u 44, Papp Irén ref. 9 hó, Keféstanya, Horváth István-

WERNER SÁNDORNÁL

né rkath. 74 éves, Nemes u. 40, Sonnanwirth Bernátné izr. 84 éves Piac u. 43, Illés József ref. 56 éves, Dobó u. 31, Szabó Ferencné ref. 30 éves, Rakovszky-u. 32.

Takács cipő vezet

Devol különlegességei, valamint fájós lábakra elsőrendű anyagból készült gyógycipői felülmulthatatlannak. TAKÁCS JÁNOS, orvosilag elismert gyógycipész, Debrecen, Batthányi u. 4.

TÁJÉKOZTATÁS

a hajduböszörményi ref. Boeckay gimnáziuma és a vele kapcsolatosan álló Kálvineum fiúinternátusba az 1936—37. iskolai évre való felvételre. Az Országos Református Lelkészegyesület tulajdonát képező Kálvineum fiúinternátusba a jövő iskolai évre ingyenes, kedvezményes és fizetési helyekre felvesznek olyan tanulókat, akik középiskolai tanulmányaikat a hajduböszörményi ref. Boeckay gimnáziumban óhajtnák folytatni. Ingyenes helyekre csak ref. lelkészek és kántorok árváit veszik fel. Földíjas és kedvezményes helyekre kivételesen esetben más tanulókat is felvesznek, akiknek példás magaviseletükön kívül jeles, vagy jó előmenetelük van. Fizetési helyekre valóra való tekintet nélkül felvételnek más gimnáziumi tanulók is. Ingyenes helyekre folyamodók a Kálvineum igazgatótanácsához intézett kérvényeiket — melyhez csatolni kell a felvételnél kívánó növendék iskolai-, születési-, és hatósági bizonyítványain kívül az illető lelkészek bizonyítványát is — legkésőbb július 5-ig kell beküldeni a Kálvineum igazgatóságára címre, míg a fizetési helyekre az iskolai bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket augusztus 1-ig kell beküldeni a fenti címre. Fizetési helyekre felvett tanulók ellátási díjába évi 500 pengőt, beiratási és orvosi díjba 50 pengőt, szappandíjba 5 pengőt tartoznak fizetni négy részletben, vagy külön engedély mellett havonként. Tényleges szolgálatban levő ref. lelkészek, tanítók és kántorok gyermekei évi 450 pengő ellátási díjat tartoznak fizetni a mellékdíjakon kívül. Az intézet régi növendékei csak tanulmányi értesítőjüket tartoznak bemutatni. A gimnáziumban az V—VIII. osztályokba járó növendékek vagy a görög, vagy a francia nyelvet tanulhatják. Lelkészárvák a görög nyelvet kötelesek tanulni. Bővebb felvilágosítást és tájékoztatást küld: a Kálvineum igazgatósága.

Hoffmann meséi örökszép zenéjével

Gustav Frölich

és LIDA BAAROVA játékaival:

BARCAROLA

Egy modern Don Juan végzetes szerelme
A velencei karnevál csodás szépségei! Gondolások gyönyörű
olasz dalai! Pazar tündérvjáték!

Vigszínház

Előadások: szombaton 5, 7, 9 ó.
vasárnap 3, 5, 7, 9 ó.



Istentiszteletek

a református templomokban

Nagytemplomban d e 10 ó Kozsváry Kiss László, d u 5 ó Szabados László, Kistemplomban d e 9 ó Uray Sándor, 11 ó Márky Kálmán, d u 5 ó Csánky Gábor, Kossuth-utcai templomban d e 10 ó Hadházy Sándor, d u 5 ó dr. Farkas Ignác, Árpád-téren d e 10 ó Baja Mihály, d u 3 ó Nagy Dezső. Ispótyban d e 9 ó hangszentelés: dr. Baltazar Dezső, d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó Kulesár Dezső, Homokkertben d e 10 ó Horváth György, d u 5 ó vitéz Szabó Eendre, Kerekes-telepen d e 10 ó Kovács József, d u 3 ó Orosz János, Wolaffka-telepen d e 3 ó Kovács József, Nyilastelepen d e 10 ó Papp Imre, d u 3 ó Négyessy Bertalan, Csapókertben d e 10 ó dr. Danesházy Sándor, Nyulason d e 10 ó Kuthy István, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Nagylhegyesen d e 10 ó Halász András, Kunpálhalmon d u 2 ó Halász András, Diószegi-uton d e 11 ó Kántor József, Nagyeserén d e 9 ó Magyar Bertalan, Ondód—Kádárdülön d e 10 Mezey Béla, Kossuth-utcai templomban d e fél 9 ó ifj. istentisztelet: Papp Imre, Pallagon d e 10 ó Kulesár Lajos, Tégláskertben

d u 3 ó Birinyi János, Sámsoni uton d u 4 ó Magyar Bertalan.

Hősök vasárnapján a Nagytemplomban d e 10 ó ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen részt vesznek a polgári és katonai hatóságok vezetői, valamint a hazafias, társadalmi és ifjusági egyesületek elnökségei, továbbá a tanintézetek igazgatósága. Kéretnek az illetékesek, hogy helyeiket az istentisztelet kezdetekor, vasárnap, 24-én délelőtt 10 órakor szíveskedjenek elfoglalni.

GYERMEKOPERA ELŐADÁS a zeneiskolában. A városi zeneiskola május hó 28-án, este 7 órakor rendezi gyermekopera előadását az intézet dísztermében. Előadásra kerül Dienzl Oszkár „Két bábu története”, továbbá Joachim Popelka: svájcezeneszerző „Utazás a föld körül” c. gyermekoperája, amelynek ez lesz Magyarországon első bemutatató előadása. Ennek a kis életvidám, finom muzsikájú operának szövegét és verseit művészién ültette át magyarra Tóth Árpádné Zalay Emma tanárnő. A gyermekoperákat a kis magán szereplőkön kívül 60 tagú gyermek-kórus adja elő a zeneiskola vonózenekarának kíséretével Szabó Emil tanár vezetésével. Az Operákat Elefánthy Mária tanárnő tanította be, a színpadi játékot pedig Ch. Percel Karola.

A május 28-iki előadás iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy erre az előadásra már az összes jegyek elfogytak, ezért az igazgatóság az előadást 29-én,

d. u 4 órakor megismételi olesó helyárrakkal, 80, 60 és 30 fill. árban. Jegyek válthatók a zeneiskola földszinti I. sz. termében naponta d. u. 3-6-ig.

HAJÓ BUTORT AKAR, keresse fel bizalommal Csapó u. 67 sz. a. (a kanyarban) **BÁLINT JÓZSEF** asztalos mester műhelyét és butorraktárát.

KÖNYVEK, KÖNYVTÁRAK ALLANDÓ VÉTELE külföldi bélyegek, fényképészeti cikkek legfrissebb minőségben SPINGER könyv, papír fotoszaküzletében Ferenc József ut 38.

— **POLOSKA** cíanozást, lakások átvizsgálását felelősséggel végez CSALA Rákóczi u. 9.

TŰZIFÁT FŐZÉSRE, NYÁRI TÜZELÉSRE, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „MARGIT TŰZIFA ES KERESKEDELMI VÁLLALAT. Margit furdó mellett. Ugyanott tiszta agyamentes HOMOK építkezésre, vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

KÁRPITOSMUNKÁT olesón és jól eszközölök, Szabó, Varga utca 1.

— Vegyen államsorsjegyet s ha egy kis szerencseje van, megoldhatja a nyaralás nehéz problémá-

ját. 3-pengőt kockáztat, szerencsés esetben 40 000 pengőt nyerhet. 17.000 különböző nyeremény van, melyeket mind készpénzben fizetnek ki. A húzás már június 5-én lesz.

VIZVEZETÉK készítés- alakítás- javítás **GYENES**-nél részletre is. Szent Anna u. 8. T: 19-37.

Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10, 12.45-4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—10.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyámhírek. Budapest I.

SZOMBAT

- 5: „Hogyan készül az ujság.”
- 5.40: Hanglemezek.
- 6.25: „Mit üzen a rádió.”
- 6.55: Károlyi Gyula zongorázik.
- 7.30: „Az igazságtalan tanár.”
- 7.55: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése.
- 10: Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.
- 11: Setét György jazzzenekarának műsora Zrinszky Nándor énekszámával.
- 12—1: Csak a bécsi rádióállomás részére Rácz Zziga és cigányzenekara muzsikál.

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



IRTA:
GYÖRGY VILMOS

Minden jog fenntartva.

86

De nem talált semmit, ami komoly védelmet nyújthatott volna. A pap ezalatt magához tért s dühösen a lány felé ugrott.

Betty kisiklott az ölésebből s hátraugrott. Most ismét egy kegyetlen hajtsza kezdődött. A lány minden ügyességével ugrált hol jobbra, hol balra, hogy elkerülje a legfőbb pap szorítását. Tudta, hogy a barna ember erősebb, mint ő s ha egyszer is a keze közé kerül, elveszett.

Ez a hiábavaló küzdelem a legfőbb papot annyira feldühösítette, hogy szinte észvesztetten, minden megfontolás nélkül támadott. Ez pedig lényegesen megkönnyítette a lány helyzetét, mert ő minden akaraterejét összeszedve, teljes hidegvérrel hiúsított meg minden ellene irányuló fogást.

A legfőbb pap megbotlott az egyik szőnyeg szélében s teljes hosszában végigvágódott a földön. Ugy látszik, a zuhanástól elká-

bult, mert mozdulatlanul fekvé maradt.

Betty nem mert a közelébe menni, mert attól félt, hogy valami ügyes esellel akarja a legfőbb pap hatalmába keríteni. Mikor azonban a pap hosszabb idő múlva sem mozdult, a lány közelebb merészkedett hozzá.

Ugy látszik, a pap tényleg esz-

méletét vesztette mert nem is moccant, mikor Betty óvatosan feléhajolt.

A lány nem akarta kiaknázatlanul hagyni ezt a véletlen balesetet. Egy hosszú szőnyeget, — mely a szobát csaknem teljes hosszában beérte, — felgöngyölt s a még mindig eszméletlen papot beleesavarta. Majd valami kötél felét keresett, amivel összekötözhette a szőnyeggomolyagot.

Miközben körüljárta a szobát, hogy valami zsinórt találjon, a legfőbb pap magához tért s nyöszörögve igyekezett azon, hogy kiszabaduljon a szőnyegbörtönéből.

Mikor Betty észrevette, hogy foglya eszméletre tért, abbahagyta a hiábavaló keresést s mivel más-kép nem akadályozhatta volna még a papot abban, hogy kiszabaduljon, ráült a szőnyegre.

A pap mikor észrevette, hogy foglya tartja fogva, dühbe jött. Vérben forgó szemekkel, hörgő mellel

igyekezett, hogy szabadabbá tegye magát. Mikor pedig belátta, hogy minden erőlködése hiábavaló, egyszerűen lecsendesedett. Paptársainak megtiltotta, hogy bárki belépjen a szobába, míg ő bent lesz, így nem számíthatott arra, hogy valaki bejön s meglátja szégyenteljes helyzetét. Tudta ezt, ezért alkudozásra fogta a dolgot. Azt akarta, hogy Betty engedje szabadon, ő pedig megígéri, hogy nem lesz semmi bántódása a lánynak ezért az újabb tettéért.

Betty nem volt hajlandó az alkudozásra. Tudta ugyanis, hogy nem hihet a pap egyetlen szavában sem.

Erre a legfőbb pap, csak hogy meneküljön, elkiáltotta magát, Betty előtt valami ismeretlen nyelven, az ajtók megnyitak s vagy tizenöt beenszülött futott be a szobába.

(Folytatjuk.)

DEBRECENI POLGÁR

felesleges szószaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Peldányonkénti ára 4 fillér. Ennél olesóbb ujság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetése mindig eredményesek. Tarifája olesó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

DEBRECENI POLGÁR

ELŐFIZETÉSI ÉS KIADÁSI ADATOK

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
Videki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-utca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Vezető nyomdamester: Csuka László